



**ВОЛГОГРАД
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «РОТОР»**

№ 13 (45)
54-й чемпионат СССР по футболу
Первая лига

**«РОТОР» (Волгоград) —
«ТАВРИЯ» (Симферополь)**

**Четверг
15 августа 1991 года
Начало в 19 часов**

НЕПРЕДСКАЗУЕМЫЙ ЛЕДЯХОВ

Он еще совсем молод для «последнего» центрального защитника. В мае Игорю Ледяхову исполнилось 23. Наблюдая за его игрой, трудно поверить в это. Прекрасные физические данные, техническая и тактическая грамотность, великолепное «чтение» игры... Впрочем, иногда его достоинства обрачиваются другой стороной медали: нет-нет в действиях роторовской «тройки» проскользнет мальчишеское лихачество, стремление продемонстрировать свое превосходство, напоминающее юношеский авантюризм... Сам Ледяхов не отрицает этого: «В какие-то моменты мне становится скучно на поле, вот тут и жди, что сотворю что-то неожиданное даже для самого себя...».

Иgorю Lедяхову, можно сказать, повезло. Его первым тренером был Анатолий Иванович Ледяхов, его отец. А чтобы играть в футбол, возиться с мячом не надо было ходить далеко; его дом был на стадионе, ибо отец был директором стадиона в Кудепсте, куда каждую весну приезжали на сборы армейцы Москвы, Ростова. Игорь смотрел влюбленными глазами на заднего защитника ЦСКА В. Хадиятулина и мечтал быть похожим на него.

Но «чистильщиком» Игорь стал не сразу. В ростовском СКА он играл на месте опорного полузащитника. Играл вроде неплохо. Однажды заболел основной защитник. Тренер П. Гусев решил попробовать на месте «последнего» Ледяхова. С тех пор о другом амплуа Игоря никто и не заикнулся.

После службы в армии, в 1990 году Ледяхов попал в «Днепр». Уже в мае заболел какой-то непонятной болезнью, в конце-концов отец увез его из Днепропетровска к себе в Сочи, где с помощью народной медицины поднял сына на ноги. О том, чтобы оставаться в «Днепре», где не очень по-человечески обошлись с заболевшим футболистом, не могло быть и речи...

...В Тирасполе, где «Ротор» играл с местным «Тилигулом», появились селекционеры, интересующиеся защитником «Ротора». Их понять можно: даже в таких ведущих столичных командах, как «Спартак», ЦСКА, фактически нет задних центральных защитников. А какова позиция самого Ледяхова? «О будущем сейчас говорить преждевременно. В этом сезоне об уходе из «Ротора» не может быть и речи. Я не собираюсь, — улыбается Игорь, — быть беглецом. Помочь «Ротору» вернуться в высшую лигу, а дальше посмотрим...».

...В семье Ледяховых растет еще один футболист. Младший брат, 17-летний Олег закончил в этом году знаменитый ростовский спортивный институт, поступает в институт физкультуры. Правда, амплуа у него несколько иное — вратарь. «Он уже выше меня ростом, — хитрая улыбка появляется на лице старшего брата. — Но не думаю, что из него будет толк. Молодежь теперь, знаете, какая... Мне в его годы никаких развлечений не нужно было, дай только мяч, а ему еще... в кино хочется...».

Игорь весело смеется. А мне становится понятно, что и в общении он такой же непредсказуемый, как и на футбольном поле. Впрочем, какой талант предсказуем?..

ВОЗВРАЩАЯСЬ В АПРЕЛЬ

Еще из Тирасполя, в день игры с «Тилигулом», администратор «Ротора» В. Ванин позвонил в Симферополь директору стадиона «Локомотив», где 28 апреля состоялась игра с «Таврией», и попросил часам к 12-ти следующего дня приготовить для команды гостей баню. «Будет, ждем», — последовал ответ...

Но никакая баня, необходимая футболистам в послеигровой день, тем более после перелета, игроков «Ротора» не ждала. Многочисленные попытки руководителей волгоградского клуба связаться по телефону с кем-нибудь из наставников «Таврии», чтобы «восстановиться» на учебно-тренировочной базе местной команды, оказались тщетными. Пришлось удовлетвориться легкой разминкой на гаревой площадке...

Такая встреча настораживала. Не вызывали оптимизма еще некоторые детали. Например, обедать и ужинать команде пришлось ездить за несколько километров, ибо в гостиничном ресторане нечем было кормить, тревожил состав судейской бригады во главе с алматинцем А. Кулаковым. «Ничего, ничего, — успокаивал своих товарищей один из руководителей «Ротора», — инспектор москвич Ю. Звягинцев — человек принципиальный, он не позволит...».

Автору этих строк в эти минуты вспомнилась «инспектура» вышенназванного комиссара девятилетней давности в Запорожье на матче «Металлург» — «Ротор»... Но чтобы не заострять внимание на этой детали, тактично промолчал...

Забегая вперед, отмечу, что самые пессимистические предположения на предстоящий матч оправдались. Арбитраж, мягко выражаясь, оставлял желать лучшего. Судья в конце встречи назначил в ворота гостей весьма спорный 11-метровый, который решил исход упорного поединка; оставил без внимания удар в лицо Ледяхова кем-то из симферопольцев в неигровой ситуации. Один из помощников судьи А. Раджанов (г. Ош) постоянно «зажигал» флагок, фиксируя положение «вне игры», когда оно было и когда не было (у ворот «Таврии», естественно). Однажды произошел довольно курьезный эпизод. При очередной атаке «Ротора» кто-то из волгоградцев, находясь у боковой линии, почувствовал, что вот-вот будет длинная передача на выход и он окажется в офсайде, юркнул за пределы поля, на беговую дорожку, затем последовал выверенный пас в штрафную площадку на ход Полстянову, но боковой арбитр без всяких сомнений зафиксировал «вне игры».

Наблюдая за этим эпизодом, пришлось еще раз посокрушаться, что бездействует стоящий рядом ТЖК (телевизионный журналистский комплект), который неожиданно отказал (не было цвета). Предполагалось заснять на пленку второй тайм матча и показать по Волгоградскому телевидению на следующий день...

Одним словом, «Ротор» проиграл — 2:3, хотя дважды по ходу встречи вел в счете. Это было первое поражение команды в сезоне.



«ТАВРИЯ» — СОПЕРНИК ОПЫТНЫЙ

Команда основана в 1958 году и ее первоначальное название «Авангард», а с 1963 года носит нынешнее название. Первое признание и первый успех связаны с 1962 годом, тогда крымчане удостоились бронзовых медалей первенства Украины. В копилке симферопольской команды разнообразный набор наград республиканских соревнований

различного ранга. В 1973 году с большим преимуществом над соперниками добились права выступать в первой лиге. В год дебюта выступали очень уверенно и финишировали на 6-м месте. Через три года «Таврия» пропустила вперед только двух соперников, а еще три года спустя симферопольцы лучшие во втором эшелоне. Победа в турнире и право очередной сезон померяться силами с командами главного эшелона. Такой чемпионат пока единственный в биографии гостей и его статистика такова: 34 матча — 8 побед, 7 ничьих и 19 поражений; разность мячей 27—54.

Не добившись признания в лиге сильнейших, пришлось возвратиться «на круги своя». После отступления из высшей лиги, фортуна как-то отвернулась от «Таврии», а вернее спортивные руководители пустили дело на самотек, и игра самобытной команды стала теряться. Подоспевшие неудачи отправили ее во вторую лигу на целых три года (1985—1987 годы).

Благо здоровые силы смогли объединиться и вернули «Таврию» в первую лигу. Вот уже 4-й сезон она достойно ведет борьбу с серьезными соперниками. Суммируя все годы выступлений во втором эшелоне, надо отметить, что нынешний сезон — 14-й для «Таврии». С учетом игр первого круга сыгран 551 матч: побед — 228, ничьих — 141 и поражений — 182, разность мячей 777 — 641.

Высшим достижением «Таврии» остается 1-е место в 1980 году, самая крупная победа — 8:1 одержана над «Кубанью» в 1976 году. Самые крупные поражения — 0:5 (трижды) от московского «Локомотива» в 1984 году, от «Ротора» в 1988 году и от «Ростсельмаша» в первом круге нынешнего турнира.

Наибольшее число матчей за клуб в первой лиге провел В. Туховский — 232, ныне он судья в первой и высшей лигах. Лучший бомбардир — В. Науменко — 101 мяч, он же рекордсмен за сезон — 33 мяча в 1980 г.

«ТАВРИЯ» — 91

ВРАТАРИ:

Борис БЕЛОШАПКА — 29 лет, воспитанник белорусского футбола. Выступал за могилевский «Днепр», пробовал силы в минском «Динамо». В «Таврии» 8-й сезон, в первой лиге провел более 150 матчей.

Андрей ТАРАХТИЙ — 22 года, воспитанник крымского футбола. Дебютант первой лиги.

ЗАЩИТНИКИ:

Виктор СМИГУНОВ — 29 лет, мс. Выступал за череповецкий «Строитель», за донецкий и горловский «Шахтер», в «Таврии» с 1988 года. В первой лиге провел более 130 матчей, забил 7 мячей.

Игорь ВОЛКОВ — 26 лет, воспитанник крымского футбола. Выступал за керченский «Океан», в «Таврии» с 1983 года (с перерывом). В первой лиге провел более 160 матчей, забил 4 мяча.

Николай ТУРЧИНЕНКО — 30 лет, выступал за ташкентский «Пахтакор», ставропольское «Динамо», в «Таврии» с 1988 года (с перерывом). В первой лиге провел более 100 матчей, а в высшей — 26.

Александр ЕВТУШОК — 21 год, воспитанник крымского футбола. В «Таврии» третий сезон, в первой лиге провел более 20 матчей.

Павел СКОРИК — 21 год, дебютант «Таврии».

ИГРОКИ СЕРЕДИНЫ ПОЛЯ И АТАКИ:

Видмантас ВИШНЯУСКАС — 21 год, воспитанник крымского футбола. В «Таврии» второй сезон, в первой лиге провел около 30 матчей, забил 4 мяча (в том числе 2 в сезоне — 91).

Александр ГАЙДАШ — 24 года, воспитанник крымского футбола. Выступал за киевский СКА, пробовал силы в донецком «Шахтере», в «Таврии» третий сезон. В первой лиге провел около 100 матчей, забил 47 мячей (9 в сезоне-91).

Эдуард ПИСКУН — 24 года, воспитанник крымского футбола. Выступал за киевский СКА, запорожский «Металлург», дебютант «Таврии». В первой лиге сыграл около 30 матчей, забил 2 мяча.

Валерий ПОГОРЕЛОВ — 24 года, в «Таврии» третий сезон. В первой лиге провел более 8 матчей, забил 9 мячей.

Юрий ФОКИН — 25 лет, выступал за киевский СКА, винницкую «Ниву», в «Таврии» второй сезон. В первой лиге провел более 50 матчей, забил 2 мяча в этом чемпионате.

Алексей ГРАЧЕВ — 21 год, новобранец «Таврии», один из ее лучших нападающих. В матчах первого круга забил 6 мячей.

Сергей ШЕВЧЕНКО — 31 год, мс. Ведущий игрок «Таврии», наделен конструкторскими способностями, одновременно лучший бомбардир в нынешнем сезоне и опытный пенальтист. В первой лиге сыграл около 140 матчей, забил 36 мячей (11 в сезоне-91).

Талят ШЕЙХАМЕТОВ — 25 лет, воспитанник узбекского футбола, выступал за ташкентский «Пахтакор», в «Таврии» второй сезон. В первой лиге провел около 50 матчей, забил 4 мяча.

С «ТАВРИЕЙ» БЕЗ КОМПРОМИССОВ

Свой первый календарный матч соперники провели 15 июля 1982 года в Волгограде. Встречались команды, пришедшие в первую лигу с разных сторон: симферопольцы опустились из высшей лиги, а волгоградцы поднялись из второй. «Ротор» тогда нащупывал новую дорогу и переиграл более опытную команду — 3:1. Голы: В. Васильев, В. Чупин и В. Банин (с пенальти) — у волгоградцев, гол престижа — А. Баранов.

В ответном матче в Симферополе хозяева взяли убедительный реванш — 3:0. Голы — Ю. Бондаренко, В. Науменко и С. Каталимов.

15 июня 1983 года. «Таврия» — «Ротор» — 0:1. Гол: И. Суровикин.

2 октября 1983 года. «Ротор» — «Таврия» — 1:0. Гол: В. Сапельников (с пенальти).

8 мая 1984 года. «Ротор» — «Таврия» — 2:1. Голы: В. Васильев и В. Суший у волгоградцев и В. Панчик у гостей.

17 августа 1984 года. «Таврия» — «Ротор» — 2:3. Тогда это был ключевой матч за место в первой лиге. Голы забили у победителей: А. Никитин (защитник) с пенальти, А. Гузенко и В. Васильев; у хозяев: И. Савельев и А. Сыроватский.

16 июня 1988 года. «Таврия» — «Ротор» — 3:0. Голы: С. Шевченко и О. Райко — 2.

26 сентября 1988 года «Ротор» — «Таврия» — 5:0. Голы: Ю. Калитвинцев — 2 (один, с пенальти), О. Стогов, О. Сергеев и А. Никитин.

28 апреля 1991 года. «Таврия» — «Ротор» — 3:2. Голы: А. Грачев, В. Вишняускас, С. Шевченко (с пенальти) — у хозяев и Ю. Гудименко и А. Тройнина — у волгоградцев.

Сыграно 9 матчей, волгоградцы выигрывали шесть раз, а крымчане вдвое меньше. В активе «Ротора» 17 мячей, а у «Таврии» — 13.

Кому улыбнется фортуна сегодня? Ведь мирных исходов соперники пока не признают.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ:

«ТАВРИЯ»

№ ... Борис Белошапка
№ ... Виктор Смигунов
№ ... Игорь Волков
№ ... Николай Турчиненко
№ ... Александр Евтушок
№ ... Юрий Фокин
№ ... Сергей Шевченко
№ ... Валерий Погорелов
№ ... Виталий Ефимов
№ ... Видманас Вишняускас
№ ... Эдуард Пискун
№ ... Александр Гайдаш
№ ... Талят Шейхаметов
№ ... Андрей Никифоров
№ ... Игорь Ершов
№ ... Александр Головко
№ ... Александр Свистунов
№ ... Андрей Тарахтий

«РОТОР»

№ ... Валерий Клейменов
№ ... Валерий Жабко
№ ... Игорь Ледяхов
№ ... Владимир Геращенко
№ ... Юрий Калитвинцев
№ ... Валерий Бурлаченко
№ ... Анатолий Седых
№ ... Александр Тройнин
№ ... Олег Стогов
№ ... Сергей Полстянов
№ ... Александр Володькин
№ ... Юрий Гудименко
№ ... Хабиб Илялтдинов
№ ... Игорь Меньшиков
№ ... Алексей Зверев
№ ... Эдуард Малый

ГЛАВНЫЕ ТРЕНЕРЫ:

засл. тренер Украинской ССР
Анатолий Николаевич ЗАЯЕВ

засл. тренер Украинской ССР
Леонид Яковлевич КОЛТ

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД:

засл. тренер РСФСР
Владимир Дмитриевич ГОРЮН

ТРЕНЕРЫ:

Анатолий Васильевич САВИН
Андрей Андреевич ЧЕРЕМИСИН

Владимир Федорович ФАЙЗУЛИН
засл. тренер РСФСР
Петр Николаевич ОРЛОВ
Рохус Рохусович ШОХ

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА:

Арбитр в поле _____

На линии _____

Счет _____

Мячи забили _____

Очередной матч на нашем стадионе состоится
29 августа. Встречаются «РОТОР» — «БУКОВИНА»
(Черновцы).

Начало в 19 часов.

Программа подготовлена пресс-группой футбольного
клуба «Ротор».

Цена 50 коп.